

Milicia. Hermandad

Ha vibrado la ciudad en soberbia explosión de entusiasmo patriótico en el acto solemne de la Jura de la Bandera por los nuevos Sargentos, que en horas próximas reanudarán la vida dura de la guerra para reafirmar la realidad viva del triunfo en los campos, cuajados de heroísmo de las tierras de España, arrancadas con tesón y arrojo insuperables de la tiranía de sus crueles opresores.

De las apretadas filas de una juventud gallarda, curtido el ánimo en el ardor del combate y rebosante el corazón en las mieles de la victoria, los nuevos sargentos—allíez juvenil de los soldados de Imperio—son con sus jefes ilustres, que hon sabido modelar el alma de los luchadores invictos, representación de esta gigantesca Milicia que en el momento de ahora es España, esta España, lanzada con impulso incontenible por el camino de un futuro grande, por el genio maravilloso y la voluntad fensa del Caudillo, corazón y pensamiento de una Patria en franca vía de rescate definitivo.

Y la ciudad también se ha recogido un momento en sí misma para reconcentrar su alma en otro acto que en el marco de una austeridad callada, religiosa, se celebraba en las salas acogedoras de un Sanatorio, donde un General ilustre, que en los tiempos duros, en los que el naufragio de España parecía inevitable, supo conservar su ánimo para ofrecerlo en acto de servicio a España, abrió, interpretando el pensamiento del Caudillo, consuelo al dolor de unos pobres enfermos, dándoles cobijo de protección, de hermandad, calor paternal de franco, que borra injusticias y consuela pesares en esta obra gigantesca de la reconstrucción material y espiritual de España.

No precisan los nuevos Sargentos ni frases de alientos, ni palabras de estímulo: han sido y lo serán siempre exactos servidores de la Patria y por ella darán hasta



Imperio
ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.-S.
Año III : Núm. 481 : II Año Triunfal **¡ARRIBA ESPAÑA!** ZAMORA 27 de Mayo de 1938

Hasta ahora, se han hecho al enemigo más de 25.000 bajas

Los rojos sufren una nueva y terrible derrota. **Parte Oficial de Guerra**

--El campo ha quedado sembrado de cadáveres enemigos.--Entre el material abandonado por los marxistas figuran seis tanques y un depósito de municiones.--Un «Katiuska» abatido

su vida con el gozo del que sabe que el deber es un culto y la Milicia religión de hombres dignos.

Ni es menester, tampoco, resaltar la obra de hermandad con los humildes que supone la creación del Sanatorio Antituberculoso, porque ella se elogia por sí sola.

Milicia. Hermandad. He aquí el significado de los actos que la ciudad ha rubricado con su fervor encendido en patriotismo, obras cuya inspiración y ejecución se concretan en esta palabra: **FRANCO.**

nuevo el desánimo general y que ni las consideraciones que deben al Comité de No Intervención, pesan en su ánimo lo suficiente para aguantarnos duros en los ataques y en la defensa.

Pero no hay que hacerse ilusiones. Esta gente tiene esa moral especial, que yo llamo «la moral de la derrota», y son maestros en el difícilísimo arte de encajar los golpes que reciben y muestran quebranto mayor. A ellos lo que les viene ancho y largo, por falta de costumbre, naturalmente, es la victoria.

Cuando en Teruel iniciaron su golpe audaz, se volvieron locos pregonando cosas estravagantes, diciendo que ya tenían un potente Ejército y que nos derrotarían, etc., etc.

Al iniciar su contraofensiva en el sector de Cataluña, ante los ataques hechos, en los que habían puesto fuerzas de eficacia para oponerse a nuestros ataques, anunciaron que el día 23 anterior los marxistas tomarían Lérida. No lo han logrado. ¿Cómo lo hablan de lograr? No han logrado ni la más pequeña ventaja y, por contra, se han dejado sus mejores divisiones, hasta el extremo de que entre muertos y prisioneros, en cinco días que cuentan de vida sus acometidas, han dejado en nuestro poder más de 12.000 hombres, y calculado lo que representarían los muertos y heridos que hayan podido llevarse a su retaguardia.

Los pasados de hoy confirman que ya no se evacúan los heridos graves, porque ya no tiene donde conducirlos ni donde meterlos. Desde el primer día de su ofensiva, llegaron a rebosar los Hospitales que tenían preparados, calculando el coste que tenían que pagar por las operaciones. Y como en 24 horas todos ellos se pusieron tan rebosantes, ya no tienen sitio para los caídos en el campo de batalla.

Ellos, lo que saben bien, es encajar el golpe; eso sí, siguen de rrochando la sangre y esperando, sin duda, que surja el embuste de calibre para seguir engañando a sus tristes tropas y a su más triste retaguardia. Después de todo, ya están bien hechos a sufrir y padecer toda clase de descalabros y, uno más, aunque sea tan enorme como el de ahora, no les hará la menor meña. Para eso les ha dado Dios las costillas de marxistas.

rror; es una verdadera pena ver como caen esas pobres gentes sin intentar, siquiera defenderse.

El castigo de hoy ha sido tal, que durante toda la jornada hasta el momento de anochecer, hora en que me retiré para enviar estas impresiones, no han dado ninguna señal de vida las columnas atacantes por Camarasa, Tremp y Balaguer donde, como en días anteriores, no han avanzado ni un solo metro. Todas las posiciones de nuestra línea, continúan uniformes, sin haber perdido ni un pequeño baluarte, ni haber tenido que ceder ni una sola de nuestras trincheras al enemigo.

Y, entre tanto, para más subrayar la perturbación de sus intenciones, que tenían por objeto paralizar el avance que estamos realizando por la región levantina, hoy las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Castilla, han hecho otra de las suyas. Después de escalar alturas de máximo interés táctico, han avanzado sus líneas más de ocho kilómetros, por término medio, marchando hacia el Sur, con una clara visión, hacia el mar.

La nota que da carácter a la jornada del día de hoy, es la de una mayor flojera en el enemigo, en comparación con la de días anteriores. Lo mismo por la parte de Cataluña, donde actúan como atacantes, que por la de Teruel, donde se batan claramente en retirada, diríase que ya entrado de



Con unidades de refresco ha realizado hoy el enemigo nuevos e intensos ataques en

los sectores de las cabezas de puente de Balaguer y Tremp, empleando mucho material y gran cantidad de tanques, lo que no ha impedido que nuestras magníficas tropas hayan rechazado siempre al enemigo que no ha logrado adelantar un solo paso y que ha sufrido una nueva y terrible derrota. Ha quedado el campo materialmente cubierto de cadáveres enemigos y abandonado gran cantidad de material, entre el que se cuentan seis tanques incendiados de los muchos que fueron empleados en el ataque. Puede afirmarse que el número de bajas en las fuerzas enemigas desde que se inició su fracasada ofensiva en el frete de Cataluña, pasan de veinticinco mil.

También ha sido atacada hoy nuestra cabeza de puente de Serós, siendo brillantemente rechazados todos los ataques.

En el frente de Castellón, venciendo la resistencia enemiga, se han ocupado los vértices Folch y Arriello y otras importantes posiciones, habiéndose recogido ayer ciento noventa y seis cadáveres enemigos y cincuenta milicianos heridos. Se han hecho más de doscientos prisioneros y entre el material cogido al enemigo figura una cantidad muy considerable de fusiles que todavía no han podido contarse.

En el frente de Teruel ha proseguido nuestro avance, teniendo que vencer también la resistencia del enemigo, ocupando Cerro Gordo, Cerro Gordo número 1, Cerro de la Cruz, el pueblo de Formiche Alto, Fuente del Torico y otras posiciones todavía más avanzadas que las anteriores. El enemigo ha dejado en el campo trescientos cincuenta y cuatro muertos, bastante material y un depósito de municiones, habiéndose hecho ciento cincuenta y ocho prisioneros.

Por nuestra artillería antiaérea, ha sido derribado en la zona de Serós un avión de bombardeo enemigo, tipo «Katiuska».

Salamanca, 26 de mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 26

Noticias de madrugada

Ayer se reunió el Comité de No Intervención

Se trató de la retirada de los voluntarios extranjeros que luchan en España, del control y de la situación financiera del Comité.--El Delegado ruso, expresó su oposición a todos los asuntos tratados

Londres.—Ayer tarde se reunió nuevamente el Comité de No Intervención bajo la presidencia de Lord Plymouth en el Foering Office, para tratar de los cuatro puntos que habían señalado en la convocatoria oficial de la reunión.

Asistieron a la misma los delegados de todas las potencias convocadas, debatiéndose el primer particular del orden del día.

Después de varias intervenciones, se acordó la necesidad de dividir en varias categorías a los voluntarios extranjeros que luchan en España. El Delegado de la Unión Soviética se mostró contrario, pero el acuerdo de la mayoría, prevaleció.

El segundo particular estaba relacionado con el reforzamiento del control terrestre y marítimo, acordando los reunidos que el Subcomité redactara un informe sobre el particular con el propósito de aplicarlo después de ser estudiado detenidamente.

El tercer asunto, se refiere al restablecimiento del control en la frontera francesa, el se deberá efectuar después de la llegada de las comisiones encargadas de la retirada de los voluntarios extranjeros.

El Comité aprobó la propuesta anglo-francesa en la que se previene que el control deberá establecerse quince días después de haber llegado las citadas comisiones para quedar en vigor durante treinta días, después de haber llegado las citadas comisiones y en caso de necesidad, diez días más.

También a este proyecto se opuso el Delegado de la Unión Soviética, quien se negó a dar su conformidad.

El cuarto asunto, se refería a la financiación de la retirada de combatientes, acordándose esclarecer esta cuestión en fecha ulterior.

Los Delegados se ocuparon también de la situación financiera del Comité de No Intervención. El de la Rusia soviética se negó a satisfacer los gastos co-

respondientes al mes de mayo estando los demás conformes en satisfacer la cuota que les pertenecía durante el mes actual.

Entonces el presidente del Comité llamó la atención al delegado ruso diciéndole que le rogaba consultara a su Gobierno de manera urgente si satisfacía su cuota y si aprobaba el plan inglés; pues sólo faltaba éste para que éste entrara en vigor.

Añadió que el plan para la retirada estaba ya ultimado y una vez conocida la opinión soviética comenzaría a aplicarse.

La retirada de los voluntarios extranjeros, se hará en la proporción de diez mil deambos bandos, a lo que se opuso, también, el Delegado de la Unión Soviética.

Teléfono de IMPERIO 1570

“La guerra se ganó en el Norte” ha dicho el Caudillo. Y el Caudillo, por que conocía a Mola, le asignó la tarea insigne de acometer en el Norte la empresa que nos está llevando al triunfo final.

DIARIO DE LA CAPITAL

Los grandiosos actos celebrados ayer

Con extraordinaria solemnidad se celebró la Jura de la Bandera por los nuevos Sargentos Provisionales.--El imponente desfile presidido por el General Martínez Anido.--Se inauguró con toda brillantez el Sanatorio Antituberculoso de Nuestra Señora del Yermo.--Entusiasmo delirante

Memoria perdurable y gratísima quedará en todo zamorano que haya contemplado los actos de ayer, el Día de la Ascensión de este Segundo Año Triunfal.

En la solemnidad de una misa de campaña, bajo el cielo de límpido azul, en la grandiosidad de un acto militar y en el significado profundo de una inauguración ha quedado plasmado el estilo de nuestra España auténticamente religiosa, castrense en lo más íntimo de su entraña y cumplidora fiel siempre de promesas.

La Jura de la Bandera

Desde días atrás se había visto ya nuestra capital animada de manera extraordinaria, pero esta animación alcanzó su punto más alto en la mañana de ayer, viéndose nuestras calles completamente abarrotadas de público que desde mucho tiempo antes de la hora fijada para el comienzo de los actos, se dirigió en caravana constante e ininterrumpida hacia el campo donde se celebraban.

Fué este campo el situado frente al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Claudio Moyano» y frente al Cuartel Viriato. En este campo se había dispuesto el ara del altar consistente en una columna corintia partida que representaba el magnífico y profundo simbolismo de la carne rota de nuestros Caldos y mutilados pilar fundamental de nuestra fe en Dios y en nuestros destinos imperiales. En el basamento de esta columna se colocó el altar y en lo alto de ella, una cruz negra destacaba de su blanca marmórea.

A ambos lados del altar se levantaron tribunas para las autoridades y representaciones.

Sobre las diez y media de la mañana comenzaron a llegar las fuerzas que habían de asistir formadas al Santo Sacrificio. Lo hacen en primer lugar las del Benemérito Instituto de la Guardia Civil y las de Carabineros llegando seguidamente las Organizaciones Juveniles y la Segunda Línea de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y por último pocos momentos después saliendo del Cuartel del Regimiento Toledo se dirigen al campo las fuerzas de la Plaza y los Alumnos de la Academia de Infantería de Jerez de la Frontera.

Al mismo tiempo que estos fueron llegando las autoridades civiles, militares, académicas y eclesiásticas y las Jerarquías de Falange Española Tradicionalista así como también representaciones de todas las entidades oficiales y heridos y enfermeras de nuestros Hospitales de Guerra que se fueron instalando en las diversas tribunas levantadas a tal objeto.

Pocos minutos más tarde llegó el General Orgaz quien se dirigió también a la tribuna de las autoridades después de pasar revista a los nuevos Sargentos provisionales.

Las bandas de Música Provincial, y del Regimiento Toledo interpretan el Himno Nacional escuchado brazo en alto y a su final el toque de atención marca el principio de la misa que oficia el Capellán del Regimiento Toledo ayudado por dos sargentos. En medio de gran solemnidad es escuchada la misa guardando todos los asistentes un profundo y respetuoso silencio.

Poco después de comenzada la misa llegó a la tribuna de las autoridades el Presidente de la Diputación de Salamanca nuestro conciudadano Pérez Cardenal que aprovechó la tesitura del día para visitar su tierra chica y al mismo tiempo hacer entrega al Excelentísimo señor Ministro de Orden Público de un magnífico álbum de fotografías de los actos celebrados recientemente en Béjar y Campanario.

Sobre las once y veinte minutos hizo entrada en el campo el General

don Severiano Martínez Anido que llegó acompañado de su esposa y del Subsecretario del Ministerio, así como también de su ayudante Comandante García Gómez y señora, del Doctor Rivera de Castro asesor técnico del Patronato Nacional Antituberculoso y del Comandante auditor, asesor jurídico señor Gómez Reboleño.

Al terminar la misa, el Coronel Director de la Academia de Infantería de Jerez de la Frontera señor Virellas toma el juramento de lealtad a los nuevos Sargentos, desde el altar; juramento que contestan todos unánimemente desfilando después en columna de a uno bajo la enseña de la Patria para depositar en sus pliegos el beso de promesa.

El culto Catedrático de Historia de la Universidad Central, don Pío Zabala, les dirige, una vez terminado el acto de la Jura, un emocionado discurso diciéndoles que nunca como en ese momento ha sentido tan grande fervor por la Madre Patria. Cada hora—dice—se concentra en esta hora emocionante y cada nombre vuestro es un nombre más para el futuro de España que vosotros soldados españoles estáis forjando glorioso e imperial. Habla a continuación del solemne acto de la Jura que acaban de realizar explicándoles su trascendencia e importancia y termina diciéndoles que la grandeza de la Patria y el honor de la Bandera giran en torno a estos dos ejes: la espada de nuestros guerreros y la Cruz de nuestra religión. Los vivas lanzados por don Pío Zabala al final de sus palabras son contestados entusiastamente en medio de gran emoción.

Terminado el vibrante discurso del cultísimo Catedrático de la Universidad Central don Pío Zabala, comienzan los Alumnos de la Academia de Jerez el desfile siguiendo el itinerario que en nuestro número de ayer publicamos. Por todas partes los nuevos Sargentos provisionales reciben el incansable aplauso del pueblo de Zamora y constantes muestras de admiración y de cariño.

La llegada del desfile ante la tribuna que para la presidencia del mismo se había levantado en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, frente a nuestro Talleres Tipográficos, constituye un verdadero impresio-

nante espectáculo. En medio de caurosas ovaciones vivas entusiasmadas, las autoridades y Jerarquías de Falange Española Tradicionalista el General Orgaz, el Excelentísimo señor Ministro de Orden Público y todas las demás personalidades, cuyos nombres no mencionamos por el temor de incurrir en olvidos que lamentaríamos nosotros más que nadie ocupan la tribuna para presidir el desfile.

Inician este los Flechas, Pelayos y Cadetes de la Organización Juvenil con su escuadra de Gastadores a la cabeza y acompañados de la Banda de Cornetas y tambores y las Bandas Nacional y de la Falange.

Siguen a continuación los camaradas de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., portando asimismo las Bandas Nacional, de Falange y del Requeté, con escuadra de cornetas y gastadores, desfilando en correcta formación tres Centurias de los camaradas de Segunda Línea.

Las fuerzas del Regimiento Toledo y un piquete de Carabineros y Guardia civil, desfilaron seguidamente abriendo su marcha la Banda de la Residencia Provincial que ejecutó bajo la acertada dirección del Maes-

Inauguración del Sanatorio-Enfermería Antituberculoso de Nuestra Señora del Yermo

Y he aquí que en estos dos actos que tan a renglón seguido se celebran está reflejado de manera fiel el ser de nuestra España. Acaba de verificarse el desfile de unos hombres que mañana marcharán a las trincheras a arrancarle al enemigo la victoria a golpes de bayoneta y se celebra a continuación un acto sencillo y solemne pero de tan profundo significado como el anterior; la inauguración del Sanatorio Enfermería Antituberculoso de Nuestra Señora del Yermo. Si el primero de estos actos nos habla de la lucha de la primera línea de la victoria de la vanguardia, este último nos dice del triunfo de una retaguardia que se esfuerza en conseguir que cuando nuestros combatientes regresen del combate vean como aquí atrás también nos hemos preocupado de conseguir que nada les falte.

tro Haedo, diversas marchas militares. El paso de todos los Cuerpos y Organizaciones, es saludado con estruendosas ovaciones y vivas, y oleadas de brazos se elevan a lo alto al paso de las Banderas.

Por último, desfilaron los nuevos Sargentos provisionales, alumnos de la Academia de Infantería de Jerez de la Frontera. Con la Banda de cornetas y tambores, así como también la de música del Regimiento Toledo y a los acordes de una solemne marcha militar, desfilan los Sargentos alineados de nueve en fondo. Brilla el sol en los cascos y en los uniformes de campaña que hablan de las fatigas y de luchas diarias con la muerte al mismo tiempo que las notas triunfantes y vibrantes de una marcha militar se clavan hondas y las Bandas victoriosas, portadas por los paladines de nuestra Causa hondean airosas al viento... Nadie puede sustraerse a la emoción de tan impresionante momento y la emoción rompe al exterior en aplausos y vivas, en aclamaciones y gritos que se elevan muy altos para llevar lejos la alegría de un pueblo que resurge plétórico porque así lo quiso la voluntad de nuestro Caudillo invicto, vencedor en la guerra y triunfante en la paz.

Las autoridades se trasladan al Sanatorio de la Virgen del Yermo y llegadas allí una compañía del Regimiento Toledo les rinde honores desfilando a los acordes de una marcha interpretada por la Banda provincial. Recibe a las autoridades y a los Generales Orgaz y Martínez Anido el Director del Sanatorio señor Aldea y el Inspector Jefe de Sanidad, Las señoras Rosario Díez, Carmen Blanco, Carmina Lorenzo, Angelita López, Antonia Lorenzo, Petra Adánez, Angelita Luis, Valentina Domínguez, Hortensia García, Carmen Alonso, Carmen Haedo, Magdalena Rodríguez, Soledad Garrido, Candelas Garrido, Manuela Martínez y Felicitas Crespo, ataviadas con magníficos trajes regionales y tocadas con valiosas joyas típicas saludaron y recibieron a las personalidades haciendo entrega de hermosos ramos de flores a las

distinguidas señoras doña Irene Roquer y doña Josefina Echevarría esposas del Excelentísimo señor Ministro de Orden Público don Severiano Martínez Anido y del Ayudante de Su Excelencia, respectivamente.

Penetran las autoridades en el edificio y es una misa devota dicha en la capilla recogida y bella el primer acto a que, en compañía de los Jefes y el personal del Sanatorio, asisten. Terminada la misa, en la entrada principal del edificio se verifica ante numeroso público la bendición del Sanatorio de la Virgen del Yermo que hace el Gobernador Eclesiástico don Bartolomé Chillón.

A continuación el Excelentísimo señor Gobernador Civil, camarada Daniel Arraiza Gofí dirige unas emocionadas y calurosas palabras al General dándole en nombre de todo el pueblo zamorano la bienvenida y el saludo afectuoso y efusivo, glosando a continuación la importancia de la obra que por orden del Caudillo está desempeñando con tanto acierto, llevando a la realización más completa los deseos del Generalísimo de que ningún enfermo quede sin hospitalizar y sin ser debidamente atendido. Termina con vivas a Franco y al Ejército y con un fuerte ¡Arriba España!

El Inspector provincial de Sanidad, don Medardo Rivera, habla seguidamente y comienza dirigiéndole al General su saludo más cordial, que hace extensivo a todas las demás autoridades y personalidades, y su agradecimiento más sincero por haber cumplido la promesa que hizo de dotar a Zamora de un Sanatorio Antituberculoso.

Dedica a continuación sentidas palabras de homenaje al Caudillo que no solo—dice—gana la guerra, sino que además triunfa en la paz, porque puede considerarse como una verdadera victoria la inauguración de uno de estos Sanatorios cuando se tiene tan terrible número de atacados de la peligrosa enfermedad que puede decirse que cada cuarto de hora muere en España un atacado de la tuberculosis.

Habla a continuación de esta enfermedad y explica cómo se incluye en la categoría de las inevitables porque sometida a tratamiento adecuado pueden reducirse las lesiones y hasta hacer que prácticamente resul-

ten nulas, deduciendo de aquí la importancia de los Sanatorios, los cuales se están ya construyendo en todas las capitales.

Termina diciendo: «En Zamora, gracias a nuestro Invicto Caudillo y al glorioso General Martínez Anido, Presidente del Patronato Antituberculoso, tenemos ya al enemigo sitiado. Así es como se hace la España Una, Grande y Libre. ¡Viva Franco! ¡Viva nuestro Ejército! ¡Arriba España!»

Toma la palabra a continuación el General Martínez Anido que agradece las palabras y los elogios que le han dirigido y los traslada íntegros al Caudillo que es el verdadero artífice que forja nuestra España imperial ya que él—dice—no ha hecho otra cosa que cumplir el trabajo que se le encargó que es conseguir que ningún enfermo se halle desatendido. Labor difícil esta que pesa sobre mis hombros si se tiene en cuenta que todo hay que dedicarlo ahora a ganar la guerra, pero que sin embargo yo cumplo con todo entusiasmo. Cuarenta Sanatorios Antituberculosos se construyen actualmente en España de los cuales han sido ya inaugurados 26 y dentro de poco podrán quedar hospitalizados y asistidos 7.000 enfermos, número considerable si se tiene en cuenta que hasta ahora solo se había alcanzado el número de 2.000.

Termina el General expresando su agradecimiento a todos aquellos que han trabajado por la consecución de tan importante obra saludando y personalidades presentes en este acto principalmente al Glorioso General Orgaz, magnífico encauzador de la Victoria que el Caudillo con su formidable estrategia está forjando. Terminó con vivas a España y al Caudillo contestados por todos los asistentes con enorme entusiasmo.

Acto seguido se verificó la inauguración y visita de las distintas dependencias del edificio conversando el Excelentísimo señor Ministro de Orden Público con el Jefe de Sanidad y el Comité Antituberculoso interesándose por el estado de los enfermos.

Terminado este acto, todas las Autoridades y personalidades se dirigieron al Palacio de la Excelentísima Diputación Provincial en cuyo Salón de Actos se sirvió un suculento banquete en honor del Ministro de Orden Público.

Por la tarde a la hora anunciada se celebró la monumental corrida de toros cuya crónica publicamos en otro lugar de este mismo número.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Donativos para el Monumento a Mola

	Pesetas
Don Millán Ballester, de Pajares de la Lampreana	5
Don Miguel Herrero, de Guarrate	2,50
Doña Gabina Coco, de Bóveda de Toro	2,50
Jefe Local de Guarrate	1
Don Sertorio Martín Peña, de Zamora	5
Don Amós Olea, de idem	5
Don Emilio Olea, de Villárdiga	5
Don Elías Olea, de idem	5
Don Francisco Turíño, de Manganeses de la Lampreana	3
Suma de hoy	34
Suma anterior	1.586,10
Total hasta la fecha	1.620,10

sillerías completas

butacas y hamacas de mimbre, junquillo y lona :::

moisés y sillas para llevar niños.

quitasoles para jardines

gran surtido

contra moscas y mosquitos, el mejor líquido

“el 42”

se vende en bidones de un litro con su pulverizador

san torcuato 20 bazar j. teléfono 1343

Noticias varias

Más de 5.000.000 para propaganda contra el fascismo

Riga.—Informa la Agencia Centroleuropa que, según se comunica oficialmente, el gobierno soviético ha ofrecido a la Federación Sindical Internacional más de cinco millones de francos para intensificar la campaña contra el fascismo.

También se han ofrecido bastantes millones para reorganizar los sindicatos comunistas en Checoslovaquia, Brasil, Canadá, Estados Unidos y Argentina. Dimitrow es el que fijará el plan de acción contra el fascismo.

Un film de Falange en Viena

Viena.—Hace una semana que en el cine Apolo, de Viena, se proyectó la película «Arriba España», en presencia de un auditorio numeroso y distinguido, entre el que se encontraban las personalidades oficiales. La película que produjo una gran impresión, es un índice de la lucha que España sostiene contra el comunismo, del que la está salvando el genio militar del general Franco.

Más que nada se percibe en ella, junto a la protesta contra un orden de cosas anterior a julio de 1936, la seguridad con que se está forjando un Estado nuevo, que nace de la sangre de sus héroes y del sacrificio de su juventud, plenamente convencida de lo que significa su gesto de lucha contra el marxismo.

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante.

Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Telefono 1688.

Puentica, 1. (4) ZAMORA

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 18. Pral.-ZAMORA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro 2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses 3 por 100
Imposiciones a doce meses 3,50 por 100

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa; se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'60 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moreno, don Vicente Tomás Prieto y el Director don César Alonso Redol.

Bicicletas B. H.

La Marca Suprema

ACCESORIOS PARA BICICLETAS

Camas de metal - - Camas de madera

Sillerías de junco y médula

Toda clase de muebles

Gran Bazar

de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta

Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

BENAVENTE
BERMILLO DE SAYAGO
FERMOSELLE
FUENTESAUCA

PUEBLA DE SANABRIA
TORO
VILLALPANDO
ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

Comisión provincial de Subsidio al Combatiente.-Zamora

Plazos e instrucciones a que han de atenerse las Comisiones Locales para cumplimentar servicios:

1.º El Secretario de la Comisión redactará la ficha número 1 en el plazo de 3 días. (Art. 5.º)

2.º Las Comisiones Locales tienen el plazo de cinco días para resolver las reclamaciones. (Ar. 6.º)

3.º El beneficiario tiene el plazo de tres días para recurrir en alzada ante la Comisión Provincial del acuerdo de la Local. (Art. 6.º)

4.º Las Comisiones Locales remitirán los padrones el día 12 de cada mes. (Art. 15).

5.º Las Comisiones Locales liquidarán la recaudación del día semanal «Sin Postre» en los cinco primeros días de cada mes con las Juntas Locales que efectúan la recaudación, redactando el acta modelo 5-A, ingresando inmediatamente en el Banco de España lo recaudado. (Art. 30).

6.º Las nóminas tienen que remitirse a la Comisión Provincial inmediatamente después de haber efectuado los pagos, ya que la Comisión Provincial tiene que redactar el modelo número 10 y remitirlo al Ministerio en los quince primeros días según determinan las instrucciones anejas a dicho modelo.

7.º Las Comisiones Locales remitirán el modelo número 6 en los ocho primeros días del mes. (Art. 43).

El Reglamento y los modelos a que el mismo se refiere se vienen publicando en el «Boletín Oficial» de la provincia a partir del día 23 del actual.

Se notifica a las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente que los días de pago de nóminas son del 1 al 5 de cada mes. (Art. 37).

En su consecuencia, para que cada organismo local pueda proveerse de los fondos necesarios para atender esta obligación en el presente mes y en los sucesivos: Esta Comisión Provincial sigue empleando igual procedimiento que la Junta anterior; es decir, que sigue dividida la provincia, a estos efectos, en las mismas zonas, debiendo desplazarse los Jefes de las Comisiones Locales a la cabeza de zona correspondiente para retirar el importe de su padrón respectivo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 25 de mayo de 1938.—(Segundo Año Triunfal).

COMUNIONES

Foto CORTI (hija)

VIRIATO NUM. 8 - 3.º
(FRENTE AL CAFE LISBOA)

ATENCION

A partir del día 26 de los corrientes los refrescos que venían expendiéndose en años anteriores en la acreditada HORCHATERIA de la

V.º de Monrabal

ponemos en conocimiento de nuestra clientela que puede solicitarlos en el

BAR JULIO

Se admiten encargos a domicilio.

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

NUEVO TEATRO TELEFONO 1315

HOY Butaca 0,80. La suntuosa opereta «Paramount»
AMAME ESTA NOCHE
Creación de Maurice Chevallier y Jeannette Mac Donal

Mañana. Butaca 0,80. La monumental superjoya «Paramount» en español

El crimen del Vanities
Por Victor Mac Laglen y Jack Oakie

TEATRO PRINCIPAL TELEFONO 1323

El domingo. La sensacional comedia dramática, gran extrasuperfilm Paramount
RUMBA Creación de George Raft y Carole Lombard

Pronto. DOCUMENTAL VIAJE A ITALIA DE HITLER en funciones de HOMENAJE a ITALIA y ALEMANIA

RUSIA Y ESPAÑA

Zurich.—Las negociaciones entre París y Roma encuentran serias dificultades. El problema que separa a los dos países es el español. Mussolini lo ha dicho en el discurso de Génova con su acostumbrada claridad: nosotros queremos la victoria de Franco y París, la de Barcelona. Hasta que la guerra española no acaba, las relaciones con Francia, si el Gobierno de este país no cambia sus directivas políticas, serán delicadas y no exentas de riesgos. También el desarrollo de los acuerdos con la Gran Bretaña depende de la conclusión de las batallas empeñadas en Castilla y en Cataluña. El retorno de condiciones políticas más normales en Europa exige un rápido fin de la guerra. Militarmente la partida está perdida para los rojos pero Francia hace todos los esfuerzos posibles para prolongar la resistencia del Gobierno de Barcelona. ¿Qué quieren las fuertes corrientes políticas que apoyan esta actuación? ¿La paz o la guerra? En otro sector europeo se bosqueja una situación análoga, al menos en algunos aspectos. Alemania reclama que Checoslovaquia renuncie a su alianza una amenaza para su seguridad política, una hendi-

dura en el dique anticomunista que ha alzado en el corazón de Europa. Alemania en el Norte e Italia en el Sur, vigilan contra el peligro que amenaza nuestro continente. (Centroleuropa).

Muere un "as" de la aviación

Bucarest.—En un grave accidente de aviación ocurrido ayer cerca de Plojeseht, al Norte de esta capital, ha perdido la vida el Secretario General de la Federación Aeronáutica rumana, general Enescu, y el piloto que le acompañaba.

El general Enescu regresaba de dicho pueblo después de haber realizado una visita de inspección. El aparato se incendió a una altura respetable, cayendo al suelo completamente envuelto en llamas y carbonizados sus tripulantes.

El general Enescu era uno de los ases de la aviación rumana y se distinguió durante la Gran Guerra por sus actos de heroísmo y pericia. Su muerte ha sido muy sentida en todos los medios políticos y militares.

La ciudad entera guarda luto riguroso por la muerte de este gran militar.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros.-Fundada en 1864

Domicilio legal: Valladolid. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, n.º 1.

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS

Subdirector en Zamora, Emilio Prieto Martín.-Santa Clara, 61
Teléfono, 1728

SANATORIO QUIRURGICO

DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm 1. ZAMORA

La mejor cerveza

"La Cervecera del Norte"

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA

Flaviano Ballestero

(Suc. de Siro Prieto)

ACEROS — HIERROS — CHAPAS MATERIAL DE CONSTRUCCION

Agricultores: Rejas, Calzas ARAYA, Verederas, Herraduras, Tachuelas, etc.

Oficios varios: Tuberías, Estaño, Hoja de lata, Puntas, Telas metálicas, Herramientas de todas clases.

Batería de cocina, Cubos, Baños, etc., etc.

Cocinas Sagardui-Hijos, exclusiva de venta San Gil, 7 Teléfono 1628 ZAMORA



La corrida de ayer

Debuts, "reprises" y el largo bostezo...

Pues, señor, de qué manera más rara se encuentra uno convertido en revistero de toros.

Iba yo esta mañana por la calle de Santa Clara a gozar del magnífico acto de la Jura de los Sargentos, plebiscio de patriotismo por parte del pueblo zamorano, cuando me para un amigo y me dice:

—¿Vas a los toros esta tarde?
—Hombre ¡qué duda cabe! Sabes que me gustan, no con exceso, pero he faltado a muy pocas corridas de las que se han dado en Zamora.

—Pues tú «eres mi hombre»; me vas a hacer la revista para el periódico.

—¡Qué me dices! ¡Pero si yo no las he visto más gordas en mi vida! ¡Si no he escrito nunca nada que con esto se relacione! ¡Si mis conocimientos en esta materia no están a la altura que se necesita para escribir revistas!

En fin, que por todos los sitios me atajaba y que quieras que no, se largó diciéndome:

—Cuento con ella y no hablemos más.

Y aquí te quiero escopeta: me voy a la Plaza, como chico en vísperas de exámenes, y yo sólo, por el camino, me voy «examinando a mí mismo».

La verdad que quizá pueda hacer una cosa, que me salga menos mal. Yo conozco, los terrenos del ruedo, sé lo que son las tablas, el tercio y los medios.

Sé que a los toros se le llama «morlacos», «cornápetos», «bovinos» y «bureles».

Sé que a las banderillas, también se les dice «palos» y «rehiltes», a la muleta «trapo rojo» y «flámula».

Tengo, sin embargo, a mi favor, también que en mi vida he saludado a ningún matador de toros (no he sido tan afortunado) y de corridas he visto las de Zamora, alguna en Valladolid, Salamanca y Santander. Con estos «conocimientos», veremos cómo me sale. Benevolencia, amables lectores, que soy un debutante.

Llego a la plaza, y veo una espléndida entrada en la sombra, r. b. sante y regular en el sol.

Buen «debut» el de la empresa, porque sabrán ustedes que hay empresa nueva en Zamora y, según me dicen, para varias temporadas, a este señor a quien no conozco, le diré lo que se dice en las bodas de los pueblos:

«Que sea para bien y para muchos años».

La presencia en la plaza del Excelentísimo señor Teniente General y Ministro de Orden Público don Severiano Martínez Anido, y del General Orgaz, acompañados de otras autoridades, es recibida con calurosas ovaciones, que se repitieron al terminar la corrida y tocarse el Himno Nacional.

Vamos, pues, con la corrida, o para mejor decir con la «corridita» porque no voy a cometer la ligereza de llamar corrida, a un festejo donde se lidian toritos que les habrá costado trabajo llegar a veintiuna arrobas y les ha habido quizá de diez y ocho.

«Toros de yerba», como me decía un aficionado a la salida, sin poder, y que les tapó un poco la cabeza que tenían y el nervio, que algunos confundían con la bravura.

El mejor el castaño que le toco en segundo lugar a Barrera y el último de Curro Caro, que hasta llegó pastueño a la muleta.

Los demás escarbaban, echan la cara al suelo, pero sin malas intenciones; con otros toreros con más voluntad y, sobre todo, con más afición hubieran lucido más.

El debut del ganadero, don Atanasio Fernández, fué fué discreto; cuando a pocos kilómetros de casa se juega una corrida y se quiere servir bien a una empresa, se manda otra cosa que lo que ayer tarde vimos en Zamora; claro es que, aquí, a excepción de lo que la empresa de Salamanca trajo, cuando dió TOROS, el tipo de «tasa» que aquí hemos visto ha sido siempre de este trapío.

De los toreros, poco bueno tengo que contar; nos aburrirón de lo lindo; ni uno solo toreó para él, que en este caso eso se llama falta de afición; lo hicieron para el público, buscando el aplauso, pero tampoco en este aspecto se prodigaron mucho.

Cagancho, en su primero, estuvo desganado, sin destellos de su arte y fatal con el pincho.

En su segundo, nos sirvió unas dosis de sus «gitanerías», con la capa y algo más con la muleta; pero no pasó de pinceladas sueltas, ni mucho menos completó el cuadro; paso voluntad en la primera acometida con el estoque y como no acertó, se concretó en las otras intentonas a echar la culpa al toro.

Vicente Barrera, que tantos admiradores tiene en Zamora, ha vuelto al toreo como se fué.

Torero fácil y movido ni puede tener tardes apoteósicas ni tampoco de fracaso; sabe «el oficio» y no vamos a señalarle defectos ahora.

Sus faenas son rápidas, vertiginosas, hay que verlas de prisa, como las ejecuta, y eso es lo que vimos ayer, el Barrera que se fué, el mismo.

Por este torero no pasan los días. Ayer fué el que más gustó a algunos; quizá tengan razón; discusiones, no. Cortó la oreja y el rabo de su segundo toro.

Fernando Domínguez, pasó por el ruedo zamorano, a torear una más.

En su primer toro, intentó torear al natural con la izquierda; como se vió aparatado, ¿para qué exponer más? Tres maletazos, estirándose un poquito, y a salir del paso. ¡¡Qué bien se torea en Zamora! ¡El mejor público de España!

En su segundo, nada de nada, una faena entre la indiferencia del público, y el toro que se mató el sólo por que la estocada fué tirada con onda.

Curro Caro, quería lucirse en su primero; pero como el chico mata tan poco, se puso un tanto pesado con el estoque.

En su segundo hubiera lucido más labor si sobre el público no pesase el aburrimiento; se le vió con ganas de agrandar, y lo consiguió; quizás sus maletazos fueron los más toreros y repasados de la tarde. Pinchó dos o tres veces y terminó volcándose con una gran estocada que se debió de ovacionar más de lo que se hizo.

Y nada más dió de sí la aburrida corridita de ayer.

No sé si esto me habrá salido bien, pero por lo menos, me pongo a tono con los toreros. He salido del compromiso, y he servido a un amigo.

LUIS BANDERA

Imperio

Diario de la mañana — II AÑO TRIUNFAL — Franqueo concertado

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPOGRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 6. — TELEFONO 1570.

NUMERO SUELTO: 15 cts.

CUATRO PAGINAS

Por la Patria, el Pan y la Justicia

INFORMACION GENERAL

Sale para Italia la comisión que ha de asistir al acto de solidaridad con la España Nacional

Valladolid.—En la mañana de ayer, en un aparato de la Compañía «La Victoria», salieron los miembros de la comisión que ha de asistir al acto de solidaridad y simpatía a la España Nacional que se celebrará en Italia el próximo día 29. En el aeródromo esperaban a los comisionados el Duque de Vanni de Archifari, primer Secretario de la Embajada italiana; el Conde Po, Inspector de la Compañía Aeronáutica italiana y don César Bullido, Director de la Agencia Stefani. Ocuparon plazas en el avión los señores Esteban Bilbao, Javier Martínez de Bedoya, Conde de Mallalde, José Félix Lequerida, Jesús Suevos, Victor de la Serna, Manuel Aznar, Jaime Soler y José Antonio Jiménez Arnau.

El General Millán Astray y los señores Luca de Tena, Pemartín, Muro, Alcón, Conde de Ibarra y el Comandante de Aviación señor Fernández Pérez, habían salido el miércoles.

El trimotor era conducido por el piloto trasatlántico comandante Federigi. Antes de salir, el Duque de Vanni de Archifari, deseó a los expedicionarios, con palabras de cordialidad, llenas de afecto, un feliz viaje y una grata estancia en Italia que confirme oficialmente la simpatía de los países, que se pondrá de manifiesto en la jornada del 29. Los comisionados agradecieron al Duque de Vanni su cariñosa despedida y le expresaron el entusiasmo con que concurren a esta prueba de amistad que nos da el glorioso Imperio italiano.

En nombre del Ministro del Interior, despidió a los viajeros Enrique Jiménez Arnau, de la Secretaría del señor Ministro.

Sancho Dávila, Jefe Nacional de Juventudes

Sevilla.—Nuestro camarada Sancho Dávila, que venía desempeñando la Jefatura de las Juventudes de Andalucía, ha sido nombrado por nuestro Caudillo y Jefe supremo, Generalísimo Franco, Jefe Nacional de Juventudes.

Con este nombramiento, el Caudillo ha demostrado, una vez más, su adierto en la designación de los hombres que bajo su inspiración trabajan por la España Una, Grande y Libre.

Los asistentes al Congreso Eucarístico

Budapest.—Se conocen detalles más completos sobre el número de personas que asistieron al Congreso Eucarístico de esta capital. El número de extranjeros que asistió al mismo se calcula en 30.000. Los húngaros que llegaron de todas la ciudades en 80.000 y el resto, hasta completar 250.000, de los habitantes de Budapest.

Fué un espectáculo grandioso, fantástico la gran manifestación que se formó con todos los congresistas para celebrar el éxito del mismo.

La cuestión de Checoeslovaquia

París.—Anoche visitó al Ministro de Relaciones Exteriores de Francia George Bonnet, el Embajador de Alemania en esta capital, con quien sostuvo una larga conferencia.

En los círculos oficiales de París, se dice que la iniciativa de esta entrevista se debe a Bonnet y se agrega que en la misma se han tratado diferentes asuntos de índole internacional que interesan a ambos países.

No se sabe, aunque se supone, que hablaron de la cuestión de Checoeslovaquia, en la cual están interesados ambos países.

Monseñor Antoniutti visita Aragón y Levante

Burgos.—El Encargado de Negocios de Su Santidad el Papa, Monseñor Antoniutti, ha visitado las regiones de Aragón y Levante, habiendo manifestado el propósito de S. S. de levantar una cruz en Vinaroz, en recuerdo de haber rescatado dicha localidad para España y la civilización cristiana el Viernes Santo. También ha asegurado que idénti-

ca Cruz será levantada en Belchite recordando a los soldados españoles que dieron su sangre en defensa de Dios y de España.

La violación de la frontera alemana

Praga.—En relación con las violaciones de la frontera alemana por parte de Checoeslovaquia, el gobierno ha manifestado que el embajador alemán ha entregado una nota de protesta. El gobierno mani-festa que se han dado las órdenes oportunas para que en lo sucesivo los aviones checos no vuelen sobre territorio alemán, lamentando lo ocurrido.

Se agrava la situación

Roma.—«El Mensajero», comentando la situación de Checoeslovaquia, escribe, que la agravación del problema se debe principalmente al Frente Popular francés, que al producirse los primeros incidentes se dedicó a intensificar su campaña contra Alemania, exacerbando así los ánimos, en vez de haber contribuido a suavizar las asperezas.

El órgano periodístico de los sudetes, confiscado

Praga.—Nuevamente el gobierno checo ha confiscado el periódico, órgano oficial de los sudetes. Las causas por las cuales el gobierno ha tomado dicha determinación—según los centros oficiales checos,—se deben a la información publicada por dicho diario con motivo del entierro de los dos sudetes asesinados por las fuerzas gubernamentales.

Sigue la lucha en Méjico

Londres.—No ha remitido, como se afirma en los medios gubernamentales, la lucha en la zona de San Luis de Potosí.

Por el contrario, se sabe que los combates continúan y que en éstos no llevan la mejor parte los partidarios de Cárdenas.

Ocasión

Vendo: Puertas, ventanas, vigas, machones, etc. una pareja de bueyes y una burra.

Para tratar con Ismael Cabrero en Villarabo.

Gobierno Militar de la Plaza y provincia de Zamora

RECOGIDA DE BOTELLAS VACIAS

Ordenada por S. E. el Generalísimo la urgente requisita de botellas vacías de vidrio, de un litro o tres cuartos de litro de capacidad, se ordena la inmediata entrega, a todos los poseedores de las mismas, en los sitios que se detallan, o envío de nota cuando sean en gran cantidad, a la Jefatura Administrativa Militar (Palacio de la Diputación) para pasar a recogerlas. Espero del probado patriotismo de todos los zamoranos que facilitarán este importante servicio sin que me vea precisado a dictar otras medidas coercitivas.

SITIOS DONDE HAN DE ENTREGARSE LAS BOTELLAS

Casa Ayuntamiento, Fielato del Puente, Fielato de San Pablo, Fielato de San Torcuato, Fielato de la Feria, Matadero, Laboratorio Municipal. Zamora, a 17 de mayo de 1938 (Segundo Año Triunfal)

El día 3 de junio, es el primer aniversario de la muerte, en accidente de aviación, del llorado General en Jefe del Ejército del Norte, vencedor de Irún y de Bilbao, don Emilio Mola Vidal. Murió por la Patria en acto de servicio. Mereció bien de España y el recuerdo de todos los buenos españoles.

Dirección de Mutilados de Guerra por la Patria

“Elección del distintivo de los Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria”

Ha sido elegido como modelo de edistintivo para los «Caballeros Mutilados» el presentado por el escultor sevillano don Manuel Delgado Brackembury, Coronel de Infantería, autor de la Medalla de las Campañas de Marruecos, poseedor de primeras medallas; autor de numerosas obras de arte; Académico de Bellas Artes de Sevilla, de San Fernando y de Madrid.

El modelo elegido lo ha sido entre 70 proyectos presentados, algunos de muy estimable mérito y belleza. El modelo es una Medalla en forma de escudo, de tamaño no mal en esta clase de condecoraciones.

En el anverso campa un aspa dorada como emblema del Benemérito Cuerpo de Mutilados, trasunto del aspa roja de los heridos

En el centro, el nombre de «Franco» y debajo, «18 de julio de 1936». En el exergo, la leyenda «Mutilado de Guerra por la Patria».

El reverso es el moderno Escudo Nacional, con el lema de la España Nacional: «Una, Grande, Libre».

La cinta de esta condecoración será la misma que la de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, y en el pasador, que es una cinta de plata, podrá grabarse el nombre y la fecha de la acción en que el Caballero Mutilado recibió la mutilación.

El escultor premiado, señor Delgado, ha hecho donación para el fondo de ofrendas del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra, de dos mil pesetas que le corresponden por haber sido el autor elegido.

Muy importante

¿Quiere usted adquirir el pan gratis un día al mes...?

Cómprolo todos los días en la NUEVA PANADERIA que se inaugurará el 1.º de junio, en la AVENIDA DE VICTOR GALLEGOS, NUMERO 7, donde encontrará, al precio de tasa, especialidades inmejorables de los ricos candeales CASTELLANOS

DESPACHOS PLAZA DE ZORRILLA, NUMERO 7 AVENIDA DE LA FERIA, NUMERO 7 CALLE DE BALBORRAZ, NUMERO 60

Acto de afirmación Nacional-Sindicalista

y divulgación del Fuero del Trabajo

El domingo, día 29, a las TRES de la tarde, se celebrará en Fuentesaúco un acto de afirmación Nacional-Sindicalista y divulgación del Fuero del Trabajo,

Intervendrán en él los camaradas:

José Avedillo
Alberto Alba, y
Miguel Franco.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

